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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το θέμα της ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας των χρηστών, κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, καθώς και της πρόληψης και 
αποτροπής πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων αποτελούν βασικές προτεραιότητες για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι, στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, κατά μήκος του οδικού τμήματος της 
Λεωφόρου Σχοινιά, οι κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες [Β’ Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) 
Βορειοανατολικής Αττικής και Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Μαραθώνα], πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, επιχειρούν μέσω της υλοποίησης 
ενός στοχευμένου πλέγματος αστυνομικών μέτρων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου κ.α.) και της διενέργειας επισταμένων και 
συστηματικών ελέγχων, τόσο για την αντιμετώπιση του φαινομένου διενέργειας αυτοσχέδιων 
αγώνων, όσο και την αποτροπή τέλεσης λοιπών παραβάσεων του Κ.Ο.Κ., πάντοτε με 
γνώμονα την παγίωση του αισθήματος ασφαλείας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των πολιτών της εν λόγω περιοχής. 

Αναφέρεται δε ότι οι προαναφερόμενες αστυνομικές Υπηρεσίες, τόσο μέσω του 
Κέντρου της Άμεσης Δράσης Αττικής όσο και μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας από πολίτες,  
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έγιναν αποδέκτες καταγγελιών σχετικά με αντίστοιχες παραβατικές συμπεριφορές στην 
υπόψη περιοχή, για τις οποίες εκδήλωσαν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, αρμοδιότητάς τους.  

Ειδικότερα, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2019 έως 24-02-2022, (είτε 
αυτοβούλως, είτε κατόπιν σχετικών καταγγελιών), το Β’ Τ.Τ. Βορειοανατολικής Αττικής 
συγκρότησε ειδικές δράσεις - συνεργεία ελέγχων επί της Λεωφόρου Σχοινιά, στο πλαίσιο των 
οποίων βεβαιώθηκαν συνολικά -124- τροχονομικές παραβάσεις, εκ των οποίων -4- για 
οδήγηση χάριν επίδειξης ικανότητας και εντυπωσιασμού. Ομοίως, κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα, από το Α.Τ. Μαραθώνα διατέθηκαν -1.690- εποχούμενες περιπολίες και 
διενεργήθηκαν -88- έλεγχοι, στην περιοχή εδαφικής του αρμοδιότητας, στο πλαίσιο των 
οποίων βεβαιώθηκαν -3- τροχονομικές παραβάσεις για παραβίαση ερυθρού σηματοδότη.  

Επίσης, όπως προκύπτει από το αρχείο των προαναφερόμενων Υπηρεσιών, δεν έχει 
λάβει χώρα θανατηφόρο τροχαίο ατύχημα, επί της προαναφερόμενης Λεωφόρου, συνεπεία 
αυτοσχέδιων αγώνων ταχύτητας κατά τα ως άνω έτη, ενώ από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης 
Αττικής δεν έχει βεβαιωθεί τροχονομική παράβαση στον εν λόγω οδικό άξονα. 

Δεδομένου δε ότι οι δράσεις για την αντιμετώπιση των ως άνω ζητημάτων δεν είναι 
στατικού χαρακτήρα, αλλά αναπροσαρμόζονται ανάλογα με τις επικρατούσες κάθε φορά 
συνθήκες, σημειώνεται ότι, αποσκοπώντας στην περαιτέρω ενίσχυση της τροχονομικής 
αστυνόμευσης στην εν λόγω περιοχή, οι προαναφερόμενες αστυνομικές Υπηρεσίες 
ενισχύονται και με περιπολίες των Ομάδων Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων 
(Ο.Ε.Π.Τ.Α.) της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής. 

Επιπλέον, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση 
του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την 
έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της 
σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, 
όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων τόσο για τη συντήρηση αυτών, όσο και την 
αποκατάσταση των τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Ειδικότερα, το Β’ Τ.Τ. Βορειοανατολικής Αττικής, κατά λόγο αρμοδιότητας, προέβη 
σε έγγραφη ενημέρωση του Δήμου Μαραθώνα και της Περιφέρειας Αττικής, προκειμένου να 
εξεταστεί το ενδεχόμενο τοποθέτησης ειδικών ηλεκτρονικών τεχνικών συσκευών που θα 
συμβάλει στην αποτροπή παραβίασης του ορίου ταχύτητας στην εν λόγω περιοχή. Στο 
πλαίσιο δε της αγαστής συνεργασίας που έχει αναπτυχθεί με την τοπική αυτοδιοίκηση, την 
18-01-2022, πραγματοποιήθηκε στην έδρα της προαναφερόμενης Υπηρεσίας συνάντηση της 
Διοικητού αυτής με εκπροσώπους του Δήμου Μαραθώνα, αναφορικά με τη θιγόμενη στην εν 
θέματι Ερώτηση παραβατική συμπεριφορά στην περιοχή του Σχοινιά, στο πλαίσιο της οποίας 
υπήρξε ανταλλαγή απόψεων για την από κοινού αντιμετώπιση του εν λόγω ζητήματος. 

Τέλος, τονίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών  προβλημάτων, 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του  
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επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων 
ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον.  
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